Aan de Minister van Justitie

Mr. Ernst M.H. Hirsch Ballin
Postbus 20301
2500 EH Den Haag
Almere 10 oktober 2006-10-10

Betreft: verzoek Herdenking Schipholbrand

Geachte heer Hirsch Ballin, Excellentie
Ik ben Gladys Toekaya Artist, moeder van Robert Arah, de Surinaamse jongen die de dood vond in het cellencomplex van Schiphol-Oost. Ik richt mij tot u met een speciale wens voor de herdenking op 26 en 27 oktober. Een wens die ik bij herhaling heb geuit in gesprek met mensen van Justitie. Maar ik heb nog geen antwoord. Daarom stuur ik u deze brief, want u bent politiek verantwoordelijk. 
Wat ik wil is dat ik op de dag van 27 oktober, de dag dat mijn zoon is overleden, afscheid van hem kan nemen op de plaats waar hij is gestorven. Het is heel belangrijk voor me dat ik mijn rust kan vinden, en hij. Dat hij in vrede mag rusten. En dat ik ook mijn vrede mag hebben. Zolang ik dat niet gedaan heb, voel ik me geen mens.

De geest moet rusten. Het is in onze Saramacaanse cultuur, onze traditie, zo dat we met zingen of dansen de geest overbrengen naar waar hij moet gaan, zodat de familie gelukkig is. Kijk, je bent boos, opstandig. Je bent jezelf niet. Soms sta je versteld van jezelf: heb ik dat gezegd? Dat is de geest, die is woedend. Hij dwaalt, hij doolt, het rust niet. Dan heb je geen vrienden, vriendschappen kun je zomaar stuk maken. Met sambaballen kun je de geest weg krijgen. Samen met de familie, het gezin, of alleen. Dan pas heb je rust. Dan kun je weer de normale dingen doen zoals vroeger. Vergeten doe je niet. Maar je leert ermee omgaan, als je dat gedaan hebt.
Ik heb voor alles gezorgd, zonder hulp van niemand. Zo sterk heeft hij mij gemaakt. Dat wou hij. Ik schrijf u deze brief en ik zal bidden. Ik zal om kracht vragen, ook voor deze brief. Dan zal ik zeker een goed antwoord krijgen.

Waarom gaan ze zo om met mensen? Ik wil er zijn op de dag dat hij stierf. Dat hoort erbij. Dan sluit ik af. Wat ik wil is afscheid nemen, zodat ik tot rust kom. Zoals het nu gaat, gaat het helemaal niet goed met ons. Van binnen is het helemaal niet goed.

Van binnen ben ik helemaal gebroken. 
Gladys Toekaya Artist
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